AYKEIO ArlOoY ANTQNIOY ZXOAIKH XPONIA 2012-2013
AEMEZOZ

FPANTEZ NPOAIrQrIKEE EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2013

MAGHMA: ®YZIKH HMEPOMHNIA: 23/05/2013
TA=H: A" AYKEIOY AIAPKEIA: 2 QPEZ
ONOMATETTOQNYMO ...ttt
TMHMA: ............

BAOGMOZ........ceeveeeen

0dnyieg: To eEeTaoTikd dokipio anoTeAsital anod TPIA MEPH, 16 oghideg ouvoAika.
To TunoAoyIo BpiokeTal oTnVv TeAeuTaia ogAida Tou €EETAOTIKOU OOKIMIOU.
EnirpéneTal n xprion Pn npoypappaTi{OUeVNG UNOAOYIOTIKNG MNXAVIG.
Aev emiTpeneral n xpron 810pBwTIKoU uypou (Tippex).

MEPOZ A’: NMepiAappavel £€1 (6) epwTnoeic. Na anavrioeTe kal oTiC £€1 (6).
Kafe opOn anavrnon Babpoloyeital Pe névre (5) Hovaded.

. AivovTal Ta Mo KATW OTIYPIOTUTIA YIa £va TTOVTIKAKI TTOU KIVEITAI JE OTOBEPN
TaXuTNTa KAatd YETPO. Na BewpnoeTe WG onuEio ava@opdg 1o undEv.
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(a) Na Bpeite TNV apyIkr) B€on TOU TTOVTIKOU. (pov. 0,5)
(B) Na Bpeite Tn B€0n TOU TTOVTIKOU TN XPOVIKH OTIYMN t=8s. (pov. 0,5)

(y) Na utroAoyioeTe T0 OUVOAIKO dIACTNUA TTOU KAAUWE O TTOVTIKOG ATTO
Os péxpi 8s. (pov. 1)



(®) Na utroAoyioeTte Tn YETATOTTION TOU TTOVTIKOU OTO XPOVIKO d1A0TNUA ATTO
Os péxpi 8s. (pov. 2)

(¢) Na uttoAoyioeTe TO PETPO TNG TAXUTNTAG TOU TTOVTIKOU OTO XPOVIKO
dl1aoTNPa aTTd 25 PEXPI 8S. (pov. 1)

. 2TO TPOXaio TNG €IKOVAG TO QOPTNYO OUYKPOUOTNKE ME TO MIKPO aKivnTo
auTokivnTo. @aivetal 0TI 0 0dNyOg Tou QopPTNyou &éxaoe va dEoel TN OKAAQ
oTnNV opoQr], oTroTeE TTAPATNPACAME OTI N OKAAQ £QUYE TTPOG TA EUTTPOG OTTWG
QaiveTAl OTO TTIO KATW OXAMA.
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(o) Na ypawerte roia apxn Tng Puoikig 1oxUel dw Kail va Tn SIATUTTWOETE.
(pov. 3)

(B) Na ggnynoete, ye Baon Tnv Mo TTAVW apxr, YIOTi N OKAAQ £QUYE TTPOG TA
EUTTPOC. (pov. 2)



3. XpnoIyoTrolwvTag hia atro TIG €TMAOYEG: eTITAXUvVON (a), TaxuTnTa (U) Kai
Béon (x), va YPAWETE OTOV KATAKOPUPO ALOVA TWV TTIO KATW YPOPIKWYV
TTOPACTACEWY TO KATAAANAO GUPBOAO TOU QUOIKOU PEYEBOUG, OTO AVTIOTOIXO
TETPAYWVAKI, WOTE N YPAPIKA TTAPACTACT VA OTTEIKOVICEl TO €id0C TNG Kivhong

TTOU avaypAa@eTal KATw aTTd KABE didypapua. (Mov. 5)
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4. (a) Na diatuttwoete Tov TPiTo Voo Tou NeUTwva
(agiwpa dpdong-avtidpaong). (Mov. 2)



(B) Apou oxedlaoEeTe OTA TTAPAKATW OXNUATA TIG dUVAUEIG AAANAeTTIOpaONG
(dpdong — avTidpaong) YETAEU Twv CWHATWV (i) HayvATN-PETAAAIKAG
o@aipag Kai (ii) TTodIoU-PTTAAAG, VO aVAPEPETE TTOI0 CWHA QOKEN TNV KAOE
ouvaun. (pov. 3)
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5. (a) Na ava@épete TTOTE pia dUVANN TTOU QOKEITAI O€ £va Cwua TTAPAYEl EPYO
Kal TTOTE KATAVOAWVEI €PYO. (Mov. 2)

(B) ‘Eva kiBwTio pafag m gival apxiké akivnto Tévw o€ Agio, opi{OvTIo
ETTITTEQO. 270 KIBWTIO aOKOUWE opICovTia duvapn (F), TTou n Tipn NG
METABAAAETOI O€ oUVAPTNON UE TN METATOTTION (X), OTTWGS QAIVETAI OTNV TTIO
KATW YpaQIKA TTapaoToorn.
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Na uttoAoyioete To ouvoAikd €pyo (W) Tng TTapatmdvw duvaung yia
METATOTTION TOU KIBWTiOU KaTd 18m. (pov. 3)



6. 2ag divovral dUO XapTOTAIVIEG TTOU TTAPAV HaBNTEG KATd TN OIGPKEIX
TTEIPAPATWY O0TO pyacThplo. O XpOVog JETALU BUO OUVEXOUEVWV KOUKKIOWV

eival 0,02s.
Y. 1

3 |

(a) Na rpoadiopioeTe 1O €id0g TNG KABE Kivnong, diIKaloAOywvTag TNV
aT1rdvTnor) oag. (nov. 1)

(B) Na utroAoyioete yia TG00 XPOVIKO SIACTNHA KIVEITAI TO KABE KIvNTO.

(pov. 2)

(y) Na avagEpete 11010 KIVNTO KIVEITAI HE JEYAAUTEPN TAXUTNTA,
QIKAIOAOYWVTAG TNV ATTavinor oag. (pov. 2)



MEPOZ B': NMepiAappavel £€1 (6) epwTnoeiG. Na anavrOETE HOVO OE TECTEPIG
(4). Kabs owoTn anavrnon BadpoAoyeital pe 10 Hovadec.

. MaBntri¢ BpiokeTal apxIKG akivnTog (Xpdvog t, = 0) )

o€ améoTacn 8m amd évav aiodnTApa Kivnong. 1o
epyaotipio ®uoikng Tou Aukeiou Ayiou Aviwviou oI

MaOnTéC OEAOvVTOG va HEAETIOOUV TO VOUO TOU <
Hooke kai Tnv €AaoTiK OUVOUIKA €VEPYEIQ TTOU -
ammobnkeveTal o€ €va  ghatniplo, OTav  autdé || T ™
ETMPNKUVETAI, TTPAYMATOTTOINCAV TO €ENG TTEipaApa: Ay

Kpéuaocav T10 €AatApio oTov  opBooTdrn  Kai
TPOoBeTav  dladoxikd Bapdakia Twv 50g, OTTWG
@aivetal 010 dITTAAVO OXAMA. XPNOIYOTIOIWVTAS TA
ATTOTEAEOUATA TOU TTEIPANOTOG CUMTTANPWOAV TOV
M0 KATW TTivaka :

OpbooTdtng

5

Bapog B 0,5 1,0 15 2,0 25 | 3,0 | 3,
(N)

Empunkuvon | 0,02 | 0,04 | 0,06 | 0,08 |0,10|0,12|0,14
Ax (m)

(a) Na oxedidoete Tn ypa@iki TapdoTtaon Tou BApoug o€ cuvdapTnon KE TV
EMPARKUVON Tou eAatnpiou, B=f (AX), 0TO TTI0 KATW TETPAYWVIOUEVO XAPTI.
(pov. 4)

(B) Na utroAoyioete Tn 01aBepd K Tou eAatnpiou atrd TNV TTapATTAvVW YPAPIKNA
TapdoTaon. (pov. 3)



(y) Na utroloyioeTe TV eEAAOTIKA OUVAUIKY EVEPYEIQ TTOU OTTOBNKEUETAI OTO
EAaTApIo, 6TaV N emmprkuvon Tou givar Ax=10cm. (pov. 3)

. YANKO onueio  kiveitar  uttdé TNV
emidpacn  Twv  OUVAPEWV  TTOU W |
@aivovral  oto OImmAavé oxnua. Ol !
duvapelig oto oxApa Ogv eival uTro A
KAipaKa.
(a) Na utroAoyioete 10 HETPO TNG
ouvioTouévNG Twv OUVAUEWV OTOoV
opigévTio AGgova X KAl va TN
oxedIdoETE TTAVW OTO OXNMA.

(wov. 1,5) Fo=7N

(B) Na utroAoyioeTte TO HETPO TNG CUVIOTAPEVNG TWV BUVANEWY OTOV
KATOKOPUQPO ALOoVa Y Kal va Tn OXEOIAOETE TTAVW OTO OXNua.  (pov. 1,5)

(y) Na utroAoyioeTe Tn ouvioTapévn OAwv Twv dUVANEWY Kal va TN
OXedIA0ETE TTAVW OTO OXNHA. (pov. 2)

(®) Av 10 UANIKG onueio Kiveital ge oTaBepr TaxutnTa ot dlelBuvon TNG

OUVIOTOUEVNG TWV DUVAUEWYV TTOU €XETE BPEI OTO TTPONYOUUEVO EPWTNHA TOTE:

() va avagEpeTe av To cwpa dEXeTal AAAN dUvaun, EKTOG ATTO QUTEG TTOU
@aivovtal 0To oXAMA, BIKAIOAOYWVTAG TNV amrdvinon oag, (nov. 2)

(ii) va TTpoodlopioeTE TO PETPO KAl TNV KATeUBuvon Tng duvaung. (Mov. 3)



9. X710 MO KATW OXAHa gaiveTal N Tpoxid ABIT Tng Kivnong Tou Kupiou Kokopiko
TTavw oTov déova kivnong X'X.

Y
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(a) Na poodiopioete Tnv apxikn Béon X, kai TNV TeAIkA Béon X, Tou

/4
Kupiou Kokopiko. (pov. 2)

(B) Na Bpeite TO HETPO TNG PETATOTTIONG AX, yIa OAOKANPN TN diadpour| Tou
Kupiou Kokopiko kal va oxedidoeTte 10 dIGVUO UG TNG. (nov. 3)

(y) Na uttoAoyioete 10 dilaoTnUA S TTOU dIEVUCE O K. KOKOPIKO g OAOKANPN TN
ol1adpoun. (nov. 2)

(®) Na utroAoyioeTe TN péon dIAVUOUATIKA TaXUTNTA KAl TN MEON apIiBunTIKA
TaxuTnTa Tou Kupiou Kokopiko, av kGAuwe 6An n diadpoun o€ 20s.
(pov. 3)



10. (a) Na diaTtuttwoeTe 10 deUTEPO VOO Tou NeUuTwva
(©@gpeMLdNG VOUOG TNG AUVAMIKAG). (pov. 3)

(B) & cwpa padlag m=15kg,Tou apxIKA npeuei e Acio opIlovTio €TTiITTEDO,
apxifouv va gvepyouv TpeIG opICovTIEG duvauelg F1=80N, F,=20N kai
F3= 40N, 0TTWG QaiveTal OTO TTAPAKATW OXNHA.
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— _ > F2
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(i) Na utrohoyioeTe Tn cuvioTauévn dUvapn Kal va eENyROETE TTPOG Ta TTou Ba
KivnBei To cwya. (pov. 2)

(i) Na utroAoyioeTe TNV €TMITAXUVOT TOU CWHPATOG. (pov. 2)

(iif) Na uttoAoyioete 10 didoTnua TTou Ba dlavuoel TO cwua o€ Xpovo t=10s.
(pov. 2)

(iv) Na egnynoeTe 11 €idoug Kivnon Ba KAvel TO CWHPA, av ATTOUAKPUVOOUV OAEG
ol duvApEIC PETA TO 10° BeUTEPOAETITO. (Mov. 1)

11. (a) Na ava@épeTe TTOTE I0OPPOTTEN Eva CWPA OTO OTTOI0 ACKOUVTAI OIAQPOPES
QuvAEIG. (pov. 2)
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(B) 210 dITTAQVO OXNHA PAiVETAI EVO CWHPO
TTOU ICOPPOTTEI.
Aivetar 611: nu53°=0,8 kai ouv53°=0,6.
(i) Na oxedidoete TI¢ SUVANEIG TTOU aOKOUVTAI
OTO OWMA Kal oTov afapr] dakTUAio A.
(Mov. 2)
(i) Na utroAoyioete OAeg TIG BUVANEIG TTOU
aoKoUvTal OTO CWHA Kal oTov alapn B=2N
QaKTUAIO A. (Mov. 6)

12."Eva TTodAAATO KAl £€va AuTOKivNTO KIVOUVTAI QVTIOETA YE OTABEPEG TAXUTNTEG
METPOU U1=bm/s kai u,=15m/s avrtioToixa. Tn Xpovik oTiyur t=0s atréxouv
METALU TOUug atrooTacn Or=800m.

ﬁ: u; =5m/s up; = 15m/s e A

(o) Na uttoAoyioete o€ TTOOO Xpdvo Ba cuvavtnBouyv. (nov. 4)




11

(B) Na utroAoyioete Tnv amméoTacn 1mou Ba diavuoel TO KABE KIvnTO YEXPI TO
onueio ouvavrnong. (nov. 2)

(y) Na oxedidoeTe Tn ypa@Iikr) TapaoTacn TG TaxUTNTAg 0€ OUVAPTNON UE TO
XPovo, u=f(t), kail yia Ta dUo KivnTd oTo id1o cuoTnua BaduoAoynuévwy
agovwv. (pov. 4)
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MEPO2Z I'": MNepiAapBavel tpia (3) rpoBAnpara. Na Avocere pévo duo (2)
a1rd autd. To kKdBe TpoRAnua BaBuoAoyeital pe dekatrévre (15) povadeg.

13. 2710 1Mo KATW didypapua divetal N TaxUuTNTa EVOG OWPATOS TTOU KIVEITAI
€EUBUYpAPUa O OXEON PE TO XPOVO.

u(m/s)
40

30

20 %

10
0 \ t(s)

0 4 8 12 16 20

(a) Na 1TepypQyeTe TNV Kivnon Tou CWHPATOG OTA TTOPAKATW XPOVIKA
dlaoTANATA:
Os —4s:

4s — 12s:
12s — 20s:
(pov. 3)
(B) Na avagépete o€ 11010 XPOVIKO SIACTNUA N OUuVIOTAUEVN dUVAN TTOU
QOKEITAl OTO CWWa €ival undév. (nov. 2)

(y) Na uttoAoyioeTe TRV ETTITAXUVON TOU CWHATOG OTA XPOVIKA dlaoTANATA:
Os —4s:
4s — 12s:

12s — 20s:

e (po 3 4)
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(®) Na utroAoyioete To oUVOAIKO diIdoTAPA TTou diavuel TO cwua ota 20s NG
Kivnonig Tou. (pnov. 4)

(¢) Na uttoAoyioeTe Tn p€on apIBPNTIKA TaXUTNTA TOU OWHATOG yia Ta 20S TNG
Kivnong Tou. (Mov. 2)

14.'Eva mraidi agrjvel Tnv UTTaAa Tou,
pacag m=0.2kg, va yNoTpnoel atrd
TNV TOOUANBpa oTnv oTtroia Trailel
Kal n oTroia @aivetal 010 OITTAAVO
oxnua. H pmdAa akoAoubBei Tn
dladpouny AlA, n otroia cival Agia
Kal ouvexifel Tnv TTopeia TNG OTO
TUAMA TNG diadpoung AZ , 10 OTT0IO
Oev eival Agio. Tehikd oTapatd oTo
onueio  Z, omv  akpn NG
ToOOUANBpag. Aivovrai:
AH=3m, N0=2m ka1 AZ=0.25m.

(a) Na utroAoyioeTte Tn unxavikr evépyeia TG PTTAAag atn 6€on A. (Emnya).
(nov. 2)

(B) Na utroAoyioete Tn duvauikn evépyela (Eauv.r) Kai TRV KIVATIKH EVEPYEIQ
(Exvr) 0Tn B€0n T (Hov. 2)

(y) Na utroAoyioete Tnv TaxUuTNTA TNG WTTAAQG OTn B€on T (Mov. 2)
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(®) Na utroAoyioete 10 £pyo TnNG duvaung Tou Bapoug Katd Tn diadpour AlrA
Kal VO avagpEéPETE av gival TTapayouEVo i KATAVOAIOKOUEVO,
OIKAIOAOYWVTAG TNV ATTavinor oag. (pov. 2)

(¢) Na utroAoyioeTe 10 €pyo TNG dUVANNG TOUu BApPoug, av To TTaIdi APnVE TNV
MTTAAQ va TTECEI KATaKOPUQPA atro To onueio A oTn BAon TnG TOouArRBpag
(Sr1adpopn AH). (nov. 2)

(o1) Na utrohoyioeTe 10 €pyo TNG dUvaung Tou Bapoug aTtn diadpour AZ.
(pnov. 2)

(€) Na uttoAoyioete TV TaxUTATA TTOU Ba £X€I N UTTAAQ OTN BAoN TNG
TOOUANBpag (B€on A). (pov. 3)

15. MNa 1o cwpa Tou dITTAavou
oxAguarog divovrat TG
akOAouBa dedouéva: i
m=2Kg, F1=12N, F> =9N Kai « T=8N i
T=8N.

(o) Na oxedidoete oto oxfjpa 1n duvaun Tou BAPOUG TOU CWHATOG KAl VA TNV
UTTOAOYIOETE. (pov. 2)

F2=9N

F1=12N:

(B) Na oxedidoete oto oXApa TNV KABETN avtidpacon TTou ¢ackei To OATTESO
OTO OCWHA KAl VA TNV UTTOAOYIOETE. (Mov. 2)
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(y) Na avagépete Tpog 1mola kateuBuvon Ba KivnBei To cwpa, dIKAIOAOYWVTaG
TNV ATTAVTNOT OOG. (pov. 2)

(®) Na utroAoyioeTe TNV €MITAXUVON TOU CWHPATOG. (pov. 2)

(€) Av Tn xpovikr oTiyun to=0s To cwua eivar akivnto (Up=0), va uTToAoyioETE
TNV TaxUTNTA TTOU Ba ATTOKTACEI KAl TNV aTrdéoTacn TTou Ba diavuoel o€
Xpovo t=10s. (pov. 3)

(oT) Av peTd Tn Xpovikn oTiyun t=10s oTapartioel n dpdon TnG dUvaPNg
F1=12 N, va uttoAoyioeTE TTOI0 XPOVIKA OTIYyUA 6a OTAPATACEl TO CWHUA.
(pov. 4)



